

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年3月 20 星期五 <庚子年二月廿七>

A13

最高400元/人！3月31日前返南海可得补贴

南海发布返岗包车补贴实施细则

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道：近日，佛山南海印发了《积极应对新冠肺炎疫情支持企业员工返岗包车补贴实施细则》，明确3月31日24时以前发生包车运输行为的，企业职工可申请最高400元/人的补贴。

《细则》规定，本次补贴申领对象是聘请佛山市内有相应道路旅客运输资质的运输企业包车运送企业员工返岗的南海区内企业，企业必须在南海区内注册登记、包车运送的企业员工（含拼车企业）、包车

运输行为发生在2020年2月10日0时—3月31日24时止（以包车运输行车GPS轨迹记录时间为准，3月31日24时后到达佛山市南海区的，不予补贴）；返岗包车运输须委托佛山市内有相应道路旅客运输经营资质的运输企业及车辆，车辆装载人数符合相关规定。

在补贴标准上，对于2020年2月10日0时—3月10日期间实施包车运输行为的，分别按省内150元/人、接壤省300元/人、非接壤省400元/人的标准给予企业包车交通补贴；对

于2020年3月11日—31日24时期间实施的，分别按省内100元/人、接壤省200元/人、非接壤省300元/人的标准给予企业包车补贴。

本次补贴申请的领取必须填写佛山市南海区企业员工返岗包车补贴申请表（区内跨镇企业间拼车的，由牵头企业填写）。且申报人必须提供包车合同及发票（收复印件、提供原件查验）、佛山市南海区企业包车返岗人员名册、本趟包车运输行车GPS轨迹记录图、佛山市南海区企业申领员工返岗包车补贴诚信承诺书。

驰援武汉使命完成！ 佛山医疗二队停舱交接



“清零”的喜悦

文/图 羊城晚报记者 郑诚
通讯员 佛中医

3月18日上午11点30分，随着最后一批3名治愈患者从武汉市第一医院十七区病房出院，至此，由广东省援助湖北应对新冠肺炎疫情第十四批医疗队（佛山）二队（以下简称“佛山医疗二队”）接管的感染科十六、十七病区在运行了36天后完成使命，顺利停舱。队员们在这片奋战36天的核心战场上，有太多的依依不舍，他们留下了感人的医患之情、战友之谊，还有佛山医务人员的大爱情怀。

据了解，自2月15日接管以来，佛山医疗二队共收治患者82人，危重症及重症患者占80.5%，60岁以上的超50%。在患者危重症程度高、基础病复杂多样、治疗难度大的情况下，佛山二队医护人员充分发挥了中医药优势，辩证施治、精准施策，快速提高了治愈的效果，并实现了医护人员“零感染”。他们创造的“佛山医疗二队经验”也屡获联合医务处表扬及推广，在该院驻点的10支国家医疗队中表现亮眼，并得到海外华人中医界的关注，应邀向海外华人中医论坛作经验交流，得到了充分认同，充分体现了佛山医疗队的大爱与担当。

队员表现亮眼屡受称赞

18日出院的病人中有一对夫妻，他们从方舱医院收进武汉市第一医院时，分别被安排进了十六、十七病区，因治疗需要，近在咫尺，却不能相见。妻子的病情较重，而且精神比较焦虑，得到佛山医疗二队如亲人般的贴心照料后，俩人都完全将自己交付给医疗队治疗，将近1个月都没见过面。经治疗，丈夫的病情好转得很快，本来可以提前两天出院，考虑到妻子的病情及心理状态，管床医师及病区主任商量后，让丈夫留下多观察几天，给妻子心理支持和鼓励。3月15日两个病区合并后，医疗队把他们安排在相邻的病房，两人终于如愿见面。

17日他们得悉次日可以出院，激动之情溢于言表，向在场的医护人员鞠躬致谢，“我最想感谢的是全国的医疗队，特别是广东省佛山二队的全体白衣天使。”

夫妻俩还特意献上了一封手写感谢信，感激医疗二队的医护人员把他们从死神手中拉回生命，并在艰难的环境下，为病人讲解医学知识和做心理辅导等。“太多太多的感动，让我永生难忘！千言万语难表感激之心……你们辛苦了！武汉人民将永远记住你们！”和医护人员一道别后，夫妻俩手牵着手走出舱。

据记者了解，17日他们得悉次日可以出院，激动之情溢于言表，向在场的医护人员鞠躬致谢，“我最想感谢的是全国的医疗队，特别是广东省佛山二队的全体白衣天使。”

夫妻俩还特意献上了一封手写感谢信，感激医疗二队的医护人员把他们从死神手中拉回生命，并在艰难的环境下，为病人讲解医学知识和做心理辅导等。“太多太多的感动，让我永生难忘！千言万语难表感激之心……你们辛苦了！武汉人民将永远记住你们！”和医护人员一道别后，夫妻俩手牵着手走出舱。

顺德医疗队驰援武汉35天， 重症病区迎来“收官之日”！

病区“清零”！



开心迎接重症病区“清零”之日

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员岑婉梅摄影报道：3月18日，在武汉市第一医院感染楼14楼12病区，最后1名治愈出院的患者与支援湖北医疗队的队员依依惜别。

这是南方医科大学顺德医院第二批援武汉医疗队入驻武汉第35天，也是医疗队整建制接管的重症病区“清零”之日，随着病区外门禁“咔嚓”一声，我们取得阶段性胜利的旗帜牢牢插在了这块历经35天战“疫”的高地上，这个重症病区圆满完成它的使命。

一大早，医疗队队长李国华带领全体队员进入隔离病区，对最后一位出院的患者表示祝贺，提醒他们饮食和治疗上的注意事项；并对空出来的病房、床位及病区进行清洁整理及终末消毒。

最后出院的患者向医疗队员们深深鞠了一躬，并笑着说：“你们现在不贴

胸牌，我们都知道你们分别是谁了，我们会听你们的话继续加油康复，以后好了一定会‘寻味顺德’并来找你们。”

队员们像刚来时把这个病区整装起来一样：走廊上，有人擦拭监护仪，有人治疗病人，有人集中收回利器盒，有人正在用双层黄色垃圾袋包裹被褥，有人在遥控机器人进行空气消毒……

把当初套上去的被套重新拆下来叠整齐；把当初放下来的床架撑起来，用含氯消毒液喷洒后接着用紫外线灯消毒；把当初用过的监护仪等机器用酒精一遍遍擦拭后摆放整齐；把当初还没有那么多的废弃物品套上垃圾袋集中到一起……

一排排监护仪，一辆辆治疗车，一个个消毒机器人，已靠着墙壁、井井有条地列好了队。在陪伴医疗队的白衣战士们作战一个月后，此刻，它

们也终于光荣完成任务。

“由最初的震惊、艰苦、担心到淡定、从容、自如，我们终于圆满完成了国家交给我们的阶段性任务。”领队李国华说，35天前带领队员们走进这里的隔离病房，今天她也要带领大家站好最后一班岗，送走最后一个新冠肺炎病人。

李国华说：“珞珈山顺峰山，千山一脉；长江水珠江水，万水同源！在武汉战斗的1个多月里，队员们与武汉人民产生了深厚的感情。一记眼神、一抹笑容，或许包含心酸，但更多的，是坚毅、是希望、是信心，让我们在感动的包围下，继续把温暖传递、把爱延续……武汉的小树发芽了，武汉的樱花也开了，春天，已经来了！这是一座充满爱的城市，虽然，我们只是短暂地停留，但她的温度，她的包容，她的内涵，使我们为之着迷，为之倾心。”

佛山公安“最美女警”名单出炉

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员佛公宣报道：3月19日，佛山市公安举行佛山公安“寻找最美女警”活动命名发布仪式，仪式上宣布了佛山公安“最美女警”评选结果。结合前期网络投票、群众评议、候选人事迹等综合情况，李红、陈瑞贞、吴敏懿、陈小茗等10人获评佛山公安“最美女警”荣誉称号。副市长、市公安局局长陈小坚、市妇联主席曾颖为获评女警颁奖。

据了解，入选此次“最美女警”的有从警二十多年的警队“贤内助”吴敏懿，她来自佛山市顺德区公安局均安派出所。

从警二十三年，她默默耕耘在政工、宣传、后勤工作的责任田上，既是民警眼中的知心管家，也是家属口中的治愈系导师。疫情来临时，她组建战时物资临时仓库，保障检疫前线安全运作；她记挂一线干警安全，每日穿行各检疫点进行安全检查。“最美女警”中还有一位孩子眼中的“最美公主”，她就是南海公安分局交警大队科技设施室指导员白雪。在女儿心中，她是一心为“公”、刚毅自“主”的“公主”妈妈，也是绽放在战“疫”前线的铿锵玫瑰。她主动请缨到任务繁重的防疫联合检查站，做到“逢车必查、逢人必

检”；她发挥技术优势，以科技支撑警务，参与开发南海电子通行证系统，打破数据壁垒使群众便捷出行。入选本次“最美女警”的还有一名优秀辅警代表黄昕佩，她来自佛山市公安局指挥中心公共关系科，是全国首个政务微博“@公安主持人”、全国首批政务微信之一“佛山市公安局”微信号创始团队“骨灰级”成员、广东公安新媒体“大神级”小编、佛山市公安局官方网站“佛山警务在线”专职管理员。她既是业务能手，也是资深“网管”，既是首席“安全官”，又是群众“贴心人”。

命名仪式结束后，市公安局还举行了“致敬了不起的你”女警座谈会，副市长、市公安局局长陈小坚、市妇联主席曾颖参加座谈。陈小坚对全市公安机关女警为公安工作和平安佛山建设所作出的贡献以及在抗击疫情中的辛勤付出给予了充分肯定，并提出殷切期望。要充分发挥女性的优势和特点，展示现代女警的力量、智慧和人格魅力，树立佛山女警良好形象。要继续发挥佛山公安队伍“半边天”作用，为佛山公安工作做出新的更大贡献，展现最美的巾帼风貌和英姿魅力。

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张良玉摄影报道：空山新雨后，几场潇潇的春雨过后，“佛山氧吧”南丹山烟雨蒙蒙，白雾衬着黛色山峦，甚至形成一座“云桥”，就是一幅活脱脱的中国传统水墨丹青。这一幕被景区工作人员拍下，堪称奇观。

据南丹山景区工作人员表示，春雨洗礼南丹山之时是南丹山最美的季节，也是南丹山山花烂漫盛放的季节，木姜花、豆蔻花、杜鹃花都盛放了，还有很多不知名的山花。百花争艳中，南丹山的豆蔻花是“一绝”。盛开的豆蔻花，花瓣似美人蕉，粉黄，花心则为红色。豆蔻花不妖艳，朴实、纯洁、娇艳欲滴，是豆蔻年华最美的写照。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 吴彤/美编 陈炜/校对 何绮云

1400多名凉山务工者
节后来佛山务工

羊城晚报讯 记者张韬远报道：18日下午，最新一批来自凉山地区的务工者乘坐大巴来到佛山顺德的工厂，很快他们将开始在这里工作和生活。记者从顺德区民政和人力资源社会保障局获悉，今年节后，顺德已组织10批超1400名对口帮扶贫困地区务工人员前来务工。

当天下午，64名凉山务工者到达顺德，在勒流集中下车后将分别前往美的、新宝电器等企业。最近，新宝电器接受不少来自凉山地区的务工者。目前，新宝电器现有凉山籍员工超过600名，工作情况良好。新宝电器人力资源中心项目副总监杨义锋告诉记者，针对凉山新同事的特点，公司进行了周密的安排，除了生活上照顾、工作上引导外，特别注重心理方面的疏导，让他们尽快融入新环境。

“通过与凉山地区的劳务合作，一方面可以提升该地群众的收入水平，达到精准扶贫的效果，另外企业也受益，助力复工复产。”新宝电器党委书记张宁和透露，目前公司尚缺员工2000名左右，现正通过社招、劳务合作等形式尽快招工。

据了解，顺德区民政和人力资源社会保障局和顺德区劳动就业服务中心针对顺德区企业的生产用工需求，近期采取系列措施，促进务工返岗，并为企业引进技能人才和一线生产员工。

顺德积极组织专车、专为异地务工人员返岗提供点对点的返岗服务。截至3月13日，共通过专车、专列接送11500名外来务工人员返岗复工。截至3月15日，全区88家产值10亿元以上企业已经全部复工，2252家规模以上工业企业全部复工；1230家限上工业企业全部复工；已复工率下企业37787家，占全区规下企业的63.26%。规上企业返岗402046人，返岗率89.42%。

政府部门还负责做好对接工作。2月底至3月中，先后组织美的洗涤、美的威灵电机、新宝电器、乐普达电机等29家企业及凉山州雷波、金阳、美姑县开展网络视频招聘会7场，通过“点对点”包车方式，近期已陆续分10批成功向顺德区企业输送对口县贫困劳动力超1400人，有力缓解企业阶段性用工压力，实现生产发展与脱贫攻坚两不误。

2月底至3月中，区民政人社局、区劳动就业服务中心多路并进，组织区内用工规模较大、需求较多的美的洗涤、格兰仕、美的威灵电机、万和新电气、新宝电器、东菱智慧等企业，前往省内的徐闻、雷州、阳春、化州、信宜，省外的广西钦州、贺州、柳州、横县、贵港、桂平、四川凉山州等地区（山区）开展跨区域劳务合作，带去岗位超过1万个，发动当地劳动力超过6000名与企业进行对接。

高明 参与防疫的客货运企业 可申请最高3万元补助

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：近日，记者从佛山市高明区交通运输局获悉，疫情期间，参与防控物资和人员运输、应急运力准备的道路客运、货运企业均可申请一次性补助，每家企业最高补助3万元。

据悉，为全面落实国家及省、市、区政府关于疫情防控的决策部署，支持企业复工复产，帮助企业共渡难关，高明区交通运输局结合《佛山市高明区人民政府办公室关于印发〈积极应对新冠肺炎疫情支持企业复工复产共渡难关的十五条政策措施〉的通知》，制定了加大对交通运输业扶持力度的实施细则。

实施细则的扶持对象是高明区注册的在疫情期间参与疫情防控的客运企业和货运企业。



佛山公安“最美女警”名单 (排名不分先后)	
李 红	禅城分局祖庙派出所综合室二级警长
卢晓红	禅城分局出入境大队四级警长
陈瑞贞	南海分局黄岐派出所综合室主任、三级警长
白 雪	南海分局交警大队科技设施室指导员、三级警长
吴敏懿	顺德区局均安派出所综合室副主任、三级警长
何晓晖	顺德区局交警大队车辆管理所四级警长
陈小茗	高明分局经侦大队四级警长
张斌双	三水分局监管大队二中队(治安拘留所)三级警长
黄丹桂	刑警支队综合科四级警长
黄昕佩	指挥中心公共关系科政府雇员

制表 / 陈炜

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18928858657 18520686355